

扫
码
看
报
道

A08 专题

三湘都市报

2021年6月18日 星期五

编辑/黄海文 美编/叶海玲 校对/张郁文

携手同行十七载，助力湖湘更出彩

浦发银行长沙分行入湘17周年，乘势扬帆再起航



十七年来，浦发银行长沙分行在支持实体经济中求双赢，与地方经济同生共荣，已成为湖南经济高质量发展的重要参与者和有力推动者。

■潘显璇 黄飚 赵书生

守望互助

与地方经济发展同频共振

从2015年至今，短短六年间，湖南新增上市公司43家，其中指定浦发银行长沙分行作为募资合作银行的多达27家，市场份额达到62%。这一靓丽成绩的背后，是浦发银行长沙分行与客户的守望相助。

2019年上市的湘籍企业力合科技，从浦发银行长沙分行2010年首次主动授信500万元，到2019年11月上市3亿元募股资金落户浦发，整整历时十年。合作初期的磨合阶段，在仔细研究了力合科技作为环保企业的需求痛点后，浦发银行长沙分行确定了“保函”作为营销突破口，这个收益低且手续繁琐的金融工具，变身为浦发银行长沙分行竞争的利器，打开了业务合作通道。2016年至今，浦发银行长沙分行累计为力合科技办理了数百笔保函业务，平均每两天就有一笔，单笔金额最小的只有几千元。无论严寒酷暑，浦发银行长沙分行都始终如一地快速响应客户需求。

浦发银行长沙分行负责人表示，在企业的创业发展期，合作银行要面对的绝不只是企业的快速成长，更有波澜起伏的经营挫折，除了专业专注、持之以恒的倾心服务，还要在客户遇到艰难险阻时，能以专业精准的判断洞穿迷雾，以一往无前的魄力咬定青山不放松，方能守得云开见月明。

正因为如此，浦发银行长沙分行的业务拓展之路越走越宽，在支持实体经济中实现了自身各项业务的稳健发展：2013年，完成湘电新能源股权结构化融资项目6.8亿元，获得证券时报年度“最佳股权投资”奖；2016年，启动华菱降杠杆项目，关键节点上为湖南省属国企龙头的再次腾飞崛起提供了强力支撑；2017年，启动总规模300亿元的湘西扶贫基金项目，获得总行255亿元投资额度批复；2017年根据中联环境并购装入盈峰环境前的员工股权激励业务需求，为中联环境提供了数亿元员工持股计划配资，协助公司稳定核心管理团队并顺利完成与上市公司的并购交易；2017年及2019年两次牵头完成省内最大额度超短融（湖南高速200亿超短融）的注册；2020年牵头完成湖南省首单TDFI（湖南高速300亿）的注册……

不断创新 为业务发展注入不竭动力

随着股份制商业银行相继进驻湖南，面对激烈的市场竞争，浦发银行长沙分行勇于创新，不但抢占先机带动了业务的快速发展，也使竞争实力有了显著提升。

全国首单浮息短期融资券（2010年辰州矿业）、全国首单并购债券（2011年湖南黄金）、湖南省首单超短期融资券（2015年湖南高速）、湖南省首单永续中票（2015年步步高集团）、浦发系统内首单认股选择权（2015年岱勒新材）……这一项项首创业务产品的背后，折射的都是浦发人敢为人先、勇于突破的创新精神。

村镇银行业务也是浦发银行长沙分行孜孜以求的创新点。自2015年开始，茶陵浦发村镇银行以“茶陵黄牛”为产业依托，政银

企三方联手，采用“扶贫专项资金+农业产业化龙头企业+贫困户”的模式，由企业提供保证担保，向贫困户发放最高20万元的无抵押贴息贷款。截至去年末，茶陵浦发村镇银行共发放“金牛通”扶贫贷款11083万元，涉及贫困户203户，贫困户领养黄牛约1800头，累计增收400余万元。

数据显示，浦发银行长沙分行各村镇行开业以来累计投放涉农及小微贷款1991.4亿元，实现利税9.32亿元，有力支持了当地“三农”及实体经济发展，并在精准扶贫、产业扶贫方面进一步深化了自身特色。除“金牛通”外，还包括茶陵行的“烟农贷”，资兴行的农村“建房贷”“光伏贷”“小水电”贷款业务，临武行的“鸭农贷”“收单贷”，沅江行的“稻虾贷”“养殖贷”，衡南行的“生猪贷”“粮食贷”等。

公益大爱 以实际行动践行责任担当

在深耕金融服务的同时，浦发银行长沙分行践行“根植三湘、服务湖南”的社会责任，树立了优秀企业公民的良好形象。

今年3·15期间，浦发银行长沙分行共计50家网点参与了活动宣传，紧密围绕宣传相关要求，在宣传周内组织实施贴近社会公众需求的宣传活动。其打造的老年客户专享服务，基于“数字化、智能化”而展开的全辖区智能网点建设，以及便利市民、广接地气的社区银行服务都备受赞誉。

2021年6月4日，一场特殊

的话别仪式在古丈县断龙山镇杨家河村举行。三年前，浦发银行长沙分行向结对扶贫对象杨家河村派驻了扶贫工作队。三年来，驻村工作队从春耕送化肥到开展爱心助学，从“浦爱光明行”眼科义诊到捐赠疫情防控物资，从捐款改造新村部办公楼到修马路、装路灯，从明确“双千两叶”产业作为杨家河村的集体经济支柱产业，到带领村民种植冬桃、猕猴桃、中药材、油茶，投入数百万元，出色地完成了各项扶贫工作任务，并在湖南省派驻驻村帮扶工作队考核中获评优秀等次。



2021年6月8日，浦发银行长沙分行开展“学党史 悟思想 办实事 开新局”主题党日活动。



位于长沙湘江新区滨江片区的浦发金融大厦。

浦发银行长沙分行供图

信心坚定 不忘初心砥砺奋进续华章

十七年是一个新的高度，也是一个新的起点。放眼未来，相伴成长，不忘初心，逐梦前行。

落实党中央经济工作会议和湖南省经济工作会议精神，贯彻新发展理念、深化供给侧改革、践行“双循环”、大力实施“三高四新”战略、坚持创新引领开放崛起，是浦发银行长沙分行下一阶段金融服务经济的重要落脚点。

2021年，浦发银行长沙分行正在从三个方面支持湖南经济社会发展。

一是因势而谋，深耕实体经济助推高质量发展。紧密围绕“三高四新”战略，在支持地区发展方面与区域经济同频共振，推进湖南实现高质量发展。

二是顺势而为，全流程服务科创企业成长。围绕总行“批量获客、投贷联动、链式服务”的科技金融生态圈服务模式，全力打造“商行+投行”“境内+境外”“融资+融智+融技+投资”“股、债、贷、资”四位一

体的科技金融服务体系，为科创企业提供全周期、全流程、跨市场、智能化的全面解决方案。

三是乘势而上，加快产融融合发展。由小到大，以“1+N+C”金融服务助力初创企业成长；由大到强，以“商行+投行”金融服务壮大产业生态圈；由虚到实，以“融资+融智”专业能力服务实体经济。

迁入长沙湘江新区滨

江片区浦发金融大厦的新址后，浦发银行长沙分行保持了快速、全面、可持续发

展的良好局面。浦发银行长沙分行负责人表示，分行今年新增“双百亿”的目标已基本实现，“双千亿”（存贷款规模均突破千亿元）是分行三年发展目标。目前全行

坚定信心，围绕上述目标，众志成城，攻坚克难，全力以赴，力争在新一轮发展中赢得主动，赢得未来，在开启全面建设一流股份制商业银行新征程中不懈努力，为湖南“三高四新”战略实施贡献金融力量。